

高质量金融服务助民企蓬勃发展



□本报记者 姚慧

民营企业是中国经济的重要组成部分,是市场经济的压舱石。近年来,山东在平农商银行紧紧围绕支农支小的经营定位,优化服务模式,创新信贷产品,科学引导信贷资金投向中小微企业、民营企业领域,加大对发展前景好、科技含量高的小微企业和涉农企业信贷支持,不断推动企业技术创新和改造,以高质量金融服务助小微企业“根深苗壮”。截至2023年7月末,该行累计为辖内605家中小微、民营企业提供信贷资金支持75.18亿元,其中支持企业技术创新和升级改造资金达到1.36亿元。

老朋友送来资金“及时雨”

来到山东省聊城市茌平区韩屯镇韩北村东侧的鑫振邦饲料科技公司,映入眼帘的是两个30多米高的自动化玉米存储罐和新收购的满仓小麦。

“我从事饲料加工行业20多年了,属于子承父业。原来的振邦饲料加工厂是路边的小作坊,只有两三名工人,服务范围最远到周边20公里。现在的鑫振邦饲料科技公司拥有50名工人,服务范围也扩大到周边200公里。”谈到企业的发展变化,鑫振邦饲料科技公司负责人李振的脸上露出了笑容。企业发展到现在的规模,倾注了李振父子两代人的心血和汗水。

据了解,现在的厂区最开始只有一个成品仓库,李振看准母猪和蛋鸡养殖的市场前景后,开始走上了家禽家畜养殖之路。公司经营模式逐渐发展为“饲料加工+家禽家畜养殖”,随着养殖规模不断扩大,饲料仅够自产自销。2015年,为了进一步优化公司业务,李振购置了自动化粮食存储及饲料加工设备,开始建设了现在的鑫振邦厂区。在厂区建设过程中,因资金投入较大,流动资金变得非常紧张。当时的韩屯农信社及时为李振提供了100万元信贷资金支持,解决了其资金难题。目前,除了饲料加工厂之外,李



茌平农商银行工作人员(右一、右三)在鑫振邦饲料科技公司了解企业生产情况。

吴永岗/摄

振还拥有11个标准化猪舍,养殖母猪700余头,现代化鸡棚10个,养殖蛋鸡22万只。

像李振一样得到在平农商银行资金支持的饲料加工以及家禽家畜养殖户还有740家,累计使用信贷资金3.19亿元。新型农业经营主体以及农村种植养殖大户一直是该行的重点支持对象。工作中,该行实行清单式管理,安排专属客户经理进行对接维护,确保客户有需求,农商有响应,让高效、便捷、优惠的金融活水助力涉农经营主体茁壮成长。截至今年7月末,该行涉农贷款余额达到58.56亿元。

践行普惠服务解企业难题

聊城市茌平区是全国较大的密度板生产基地,凭借原材料资源优势,人造板加工行业如雨后春笋般蓬勃兴起,发展形成了一定规模。

走进聊城百泰木业有限公司的生产车间,工人正紧张有序地生产木地板。由于自动化程度高,一条木地板开槽生产线只需要4名工人即可完成全部工序。聊城百泰木业有限公司是一家生产复合木地板的加工企业,现有3

条木地板开槽线、2台压机、5台锯,自动上板机、打包机、擦包机、封包机各2台,年生产能力达到300万平方米。产品主要销往新疆、广东、湖北、甘肃等地,年均销售额2000多万元。

“2008年开始,我跟着自家大哥从事木地板行业,干过车间生产和销售,管理过企业的具体生产经营。2017年开始独立开办公司,从事木地板加工。”该公司负责人杜冰冰今年34岁,但从事木地板生产及销售行业已有15年,已然成为木地板加工行业的“老人”了。

“年轻人要想干成事,需要好的引路人,更需要好朋友的鼎力支持。我是经过熟人介绍,与农商行开始合作。今年3月,由于需要购置原材料缺少资金,我从农商行贷了‘昌信担保贷’300万元,一年可以为企业节约7万多元的成本。”杜冰冰说。

实体经济是金融的根基,金融是实体经济的血脉,为实体经济服务是金融立业之本。企业恢复发展了,银行才能有所作为。

近年来,在平农商银行牢固树立与辖内企业共同发展的意识,不断优化金融服务,倾力支持辖内中小微、民营企业发展壮大。一是优化金融服务模式,全面提升民营企业信贷获得便

捷感。优化办贷流程,下放审批权限,推行流程化、无纸化办贷模式,精简申贷资料,缩减办贷时间。二是加大营销对接力度,推动贷款授信增户扩面。以“四张清单”服务对接为抓手,将全区9128户小微企业、3.39万户个体工商户导入智慧营销系统,全面推行客户经理“驻点办公”与网格化管理,实施分层分类、精准营销。结合金融服务乡村振兴、支持新旧动能转换、“百行进万企”等专项活动,多措并举开展民营和小微企业首贷培植行动。年初以来,拓展首贷客户335户,发放贷款1.9亿元,其中小微企业32户、发放贷款1.05亿元。三是优化提升,创新信贷产品。根据企业成长期、上升期、成熟期不同阶段的金融需求,推出“普惠信用贷”“微型企业主贷”“小微企业循环贷”“流动资金无本续贷”等“小微企业成长贷”系列产品,有效对接满足企业各个发展时期的资金需求。同时,不断调整优化金融服务政策,为充分减轻企业融资成本,减费让利,适时推出“助微贷”“助商贷”“助农贷”“人才贷”等信贷产品,实行利率优惠,助力民营及小微企业发展。截至今年7月末,该行支持民营企业贷款余额达71.86亿元。

“贷”动个体青年创业

□刘猛 本报记者 于晗

个体工商户是我国市场机制的重要组成部分,是经济的“神经末梢”。村镇银行则是输送金融活水的“毛细血管”,二者天然契合。在支持小微企业、扶持青年创业的征途中,村镇银行与民营小微企业共成长,演绎着一个又一个“金融为民”的生动实践。

“我真的差一点就撑不住了,要不是深圳宝安桂银村镇银行及时提供帮助,多年的投入几乎要付之东流。”2019年底,37岁的潮汕人陈先生在深圳海吉星水果批发市场(以下简称“海吉星”)租赁了一个档口,谁知刚刚完成装修开业,就碰上了疫情,生意几近停摆。

两年多时间里,档口、冷库租金和固定员工的工资支出,让陈先生感到“压力山大”。谁知福无双至、祸不单行,陈先生的父亲突然生病住院,生意成本、住院花销和抚养子女的费用把他压得透不过气来,资金周转陷入了困境。

“当时就在想,实在不行只能把档口处理掉,但这样也就断了收入来源,只能解决一时的问题,还会带来一系列问题,真是愁坏我了。”陈先生说,就在他感到万分无助的时候,正好遇上了到海吉星开展地推工作的宝安桂银村镇银行营业部零售客户经理。

当时,宝安桂银村镇银行营业部刚到海吉星开展业务不久,市场商户对这家银行的了解还不多,陈先生一度认为他们是中介公司派来的人。经过多次走访沟通,陈先生才对这家村镇银行有了全面的认识,并将自己面临的困境和盘托出,客户经理立即为其匹配了该行为海吉星水果批发市场商户定制的专属金融产品水果贷。经过审批,陈先生的20万元随借随还贷款很快放款,极大缓解了他的资金难题。后来,陈先生多次向客户经理表示,感谢宝安桂银村镇银行对他创业的支持,帮助他

渡过了创业路上的最大难关。

在海吉星,像陈先生一样开店创业的青年人大有人在,存在资金周转需求的青年人也不在少数,也正是基于这样的现状,水果贷应运而生。

“水果贷这款产品的研发,其实是受我们存量客户鑫荣懋的启发。”宝安桂银村镇银行营业部总经理徐圳浩介绍,大型果业科技集团鑫荣懋与宝安桂银村镇银行合作已久,该集团有部分货源采购自海吉星。在一次拜访中,该行营业部客户经理得知鑫荣懋的某供货商蔡先生面临贷款需求,在了解该商户情况的过程中他们发现海吉星中仅经营水果的青年商户就有400多家,且面临的资金问题大同小异,贷款规模庞大。

了解到海吉星的情况后,该行营业部立即会同公司金融部、授信管理部人员多次进行实地走访,对客户需求和规模进行了更细致的了解和更全面的分析,很快便研发出这款纯信用、不用抵押、额度高达100万元、期限长达3年的随借随还贷款产品——水果贷,为青年商户创业提供了有力支持。

“最快仅用1天半就能实现上报、放款全流程,蔡先生的30万元贷款资金到账的时候,他一个劲儿给我打电话说谢谢。”该行营业部个人金融部经理黄李乔说,水果贷不仅让他们的推广活动效率大增,也让他们获得了海吉星青年商户的极大认可。

徐圳浩介绍,截至目前,海吉星水果贷已成功发放贷款79笔,授信金额超过2500万元,惠及更多行业、更多区域,更多青年的茶叶贷、贴片贷等金融产品也纷纷上线,宝安桂银村镇银行还将以此为契机和动力,继续研发出更多符合政策、独具特色、客群明确的金融产品,为鹏城青年创新创业提供专属赋能,实实在在畅通金融活水,“贷”动海吉星的果香飘得更远。

打造“草原金融轻骑兵”

□本报记者 赵修彬

内蒙古苏尼特右旗联社扎根沃土,充分发挥机构小、规模小、客户小的特点,主动应对市场变化,不断调优资产负债结构,合规展业、稳健经营。近年来,该联社存、贷款市场占有率持续排名全旗首位,涉农贷款占比高达85%,各项收入年均增幅近15%,用进位赶超诠释了“小而美”发展实效,在错位竞争中擦亮了地方中小银行品牌。

苏尼特右旗联社建立与所在地域和产业特点相适应的“一户一策”差异化经营方向,并逐步向补全补强特色产业链条延伸。截至目前,已支持地方20余种特色产业,授信21亿元。聚焦实体经济,强化金融服务,为700余家小微企业发放贷款6.2亿元,其中流动资金贷款2.4亿元,服务半径覆盖近85%的县域小微企业,新增投放3.8亿元用于支持个体工商户、新市民等主体创业经营,以点带面激发县域经

济活力。

在基层服务上,苏尼特右旗联社全面提升柜面服务质量,组织文明规范服务评比活动,设立“党员先锋岗”“党员示范窗口”,深入开展网点“6S”管理,进一步提高窗口服务质量和文明服务水平。打造8支“草原金融轻骑兵”金牌流动服务小分队,选派22名中层干部到63个嘎查村、14个社区挂职金融助理,深入田间地头、基层一线,着力打通金融服务“最后一公里”。

苏尼特右旗联社还聚焦信贷产品多元化提升,全面满足小微企业、个体工商户、新型农牧业经营主体等信贷融资需求,创新推出“双峰贷”“抗旱贷”“农机贷”等多款专属性强、利率优的贷款产品,并引导客户通过手机银行、聚合支付等线上渠道办理业务,增加客户黏性。截至8月末,贷款客户数7300余户,较年初新增314户,增长4.4%,辖内贷款户数达800户网点数5个,占全辖的50%。



苏尼特右旗联社工作人员(左一、左二)向牧民宣导金融政策。

苏新/摄

张家港农商银行

授信1亿元扶持新兴医疗产业

本报讯【沈阳 王苏婉 记者 祖兆林】近日,在江苏省张家港市举办的党建引领生物医药及高端医疗器械产业创新集群高质量发展“海棠红链”赋能行动暨“海棠药享+”党建品牌发布仪式上,张家港农商银行与该市生物医药及高端医疗器械产业创新集群内的苏州爱得科技发展股份有限公司等16家企业现场达成授信意向,并定向配置1亿元授信额度(主要用于投放置业贷款和经营性流动资金贷款),助力解决新兴医疗领域企业融资难、融资慢、融资贵问题。

该医疗产业集群坐落于张家港市冶金工业园(锦丰镇),

今年以来,张家港农商银行大力引导下辖冶金工业园区支行走访集群内各新兴医疗领域企业,深入摸排企业生产经营实际情况和融资需求。同时,设立专项服务小组,一户一策为企业设计、优化、落实融资方案。截至7月末,张家港农商银行冶金工业园区支行已为医疗产业集群内企业发放流动资金贷款1000万元、置业贷2000万元。

张家港农商银行表示,下一步将依托党建赋能,通过参与、开展各类党建共建活动,进一步深化政银企合作关系,在辖区政府部门的指导下不断加大助企企力度,为地方经济发展贡献更多金融力量。

鼎和财产保险股份有限公司 独立董事任职声明

本人受聘担任鼎和财产保险股份有限公司独立董事。根据《保险机构独立董事管理办法》的规定,作如下声明:

一、本人身份符合《保险机构独立董事管理办法》关于独立董事独立性的规定,不存在任何可能影响对公司事务进行独立客观判断的情形。

二、本人完全清楚独立董事的职责及其法律责任。本人郑重承诺,本人将保证足够的时间和精力,诚信、勤勉、独立履行职责,切实维护公司、被保险人和中小股东的合法权益。

三、本人保证上述声明真实、准确,并愿承担因不实声明导致的一切法律责任。

声明人: 王利军

声明时间: 2023年9月21日

中国人民财产保险股份有限公司 独立董事任职声明

本人受聘担任中国人民财产保险股份有限公司独立董事。根据《保险机构独立董事管理办法》的规定,作如下声明:

一、本人身份符合《保险机构独立董事管理办法》关于独立董事独立性的规定,不存在任何可能影响对公司事务进行独立客观判断的情形。

二、本人完全清楚独立董事的职责及其法律责任。本人郑重承诺,本人将保证足够的时间和精力,诚信、勤勉、独立履行职责,切实维护保险公司、被保险人和中小股东的合法权益。

三、本人保证上述声明真实、准确,并愿承担因不实声明导致的一切法律责任。

声明人: 王利军

声明时间: 2023年9月21日